

Состав

действующие вещества: 100 г сиропа (81,3 мл) содержат экстракт жидкий чабреца ((*Thymus vulgaris*) (1: 1), экстрагент - этанол 96%, вода очищенная, глицерин 85% (6: 18: 1)) - 7,53 г экстракт жидкий подорожника ланцетолистного (*Folia Plantaginis lanceolata*) (1: 1) (экстрагент - этанол 36%) - 7,53 г;

вспомогательные вещества: сахароза, глицерин 85%, карамель, натрия бензоат (E 211), вода очищенная.

Лекарственная форма

Сироп.

Основные физико-химические свойства: прозрачная темно-коричневого цвета жидкость со сладким приятным вкусом.

Фармакотерапевтическая группа

Средства, применяемые для лечения кашля. Отхаркивающие средства, за исключением комбинированных препаратов, содержащих противокашлевые средства. Экспекторант, комбинации.

Код АТХ R05CA10.

Фармакодинамика

Жидкий экстракт тимьяна (листья тимьяна обыкновенного) и подорожника (листья подорожника ланцетолистного) присуще муколитическое, отхаркивающее и спазмолитическое действия на дыхательные пути, а также дезинфицирующее действие на слизистую оболочку полости рта и верхних дыхательных путей.

Тимьян оказывает антибактериальное, антисептическое, спазмолитическое, противокашлевое действие с выраженной секретолитической активностью. Жидкий экстракт чабреца разжижает вязкую слизь и таким образом облегчает процесс откашливания.

Подорожник оказывает противовоспалительное, антисептическое и иммуностимулирующее действия. Жидкий экстракт подорожника смягчает кашель при катаральных явлениях верхних дыхательных путей.

Таким образом, Тусавит успокаивает (смягчает) сухой кашель, облегчает отхождение бронхиальной слизи и облегчает дыхание.

Фармакокинетика

Нет данных.

Показания

Лекарственное средство растительного происхождения для симптоматического лечения кашля при инфекционно-воспалительных заболеваниях верхних дыхательных путей (ларингит, фарингит, трахеит, бронхит).

Противопоказания

Гиперчувствительность к действующим веществам и вторым компонентам препарата или к растениям семейства Губоцветных (Lamiaceae), а также чувствительность к сельдерею и пыльце березы (возможна перекрестная реакция) гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь, включая рефлюкс-эзофагит, гастрит с повышенной кислотностью, язвой желудка и двенадцатиперстной кишки, тяжелые заболевания печени и почек.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий

Не применять одновременно с противокашлевыми препаратами и лекарственными средствами, уменьшающими выделение мокроты

Особенности применения

Препарат содержит сахарозу, что следует учитывать больным сахарным диабетом. Не применять пациентам с непереносимостью фруктозы, нарушением всасывания глюкозы-галактозы и/или сахарозы-изомальтозы.

Препарат содержит спирт, поэтому не рекомендуется больным алкоголизмом, беременным женщинам, кормящим грудью, детям и пациентам с повышенным риском развития печеночной недостаточности или эпилепсии.

Не рекомендуется применение препарата детям до 4 лет.

При удушье, лихорадке и при откашливании гнойной мокроты следует проконсультироваться с врачом.

Если во время лечения ухудшается состояние пациента и/или появляются одышка, повышение температуры тела, гнойная мокрота, необходимо проконсультироваться с врачом. Если в течение 5 дней симптомы сохраняются, необходимо проконсультироваться с врачом.

Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами

Препарат не влияет на способность управлять автомобилем или работе с механизмами.

Применение в период беременности или кормления грудью

Отсутствует достаточное количество достоверных данных относительно применения препарата в период беременности и кормления грудью, поэтому применять препарат в этот период не рекомендуется. Нет данных, свидетельствующих об экскреции действующего вещества в грудное молоко.

Способ применения и дозы

<i>Взрослые и дети старше 12 лет</i>	5-10 мл (1-2 чайные ложки)	6 раз в сутки
<i>Дети от 4 до 12 лет</i>	5 мл (1 чайная ложка)	3-5 раз в сутки

Тусавит сироп следует принимать в промежутках между едой. Тусавит можно принимать неразбавленным или разбавленным (например, с чаем или водой).

Если симптомы заболевания ухудшаются или не исчезают в течение 5 дней, рекомендуется проконсультироваться с врачом. В таком случае срок лечения определяет врач индивидуально в зависимости от характера и течения заболевания.

Дети

Препарат применять для лечения детей в возрасте от 4 лет.

Передозировка

Не описано. Возможно усиление побочных эффектов.

Возможно локальное раздражение слизистой обол

Не описано. Возможно усиление побочных эффектов.

Возможно локальное раздражение слизистой оболочки и желудочно-кишечные расстройства. Из-за содержания алкоголя возможна алкогольная интоксикация, особенно у детей.

очки и желудочно-кишечные расстройства. Из-за содержания алкоголя возможна алкогольная интоксикация, особенно у детей.

Побочные реакции

При повышенной чувствительности к компонентам препарата возможно развитие аллергических реакций, таких как сыпь, крапивница, зуд наблюдались единичные случаи развития ангионевротического отека и анафилактического шока.

При длительном применении препарата очень редко возможно развитие легких желудочно-кишечных расстройств (включая тошноту, рвоту, диарею).

Срок годности

3 года.

После вскрытия - 6 месяцев.

Условия хранения

Хранить бутылку плотно закрытой в картонной коробке для защиты от света.

Упаковка

По 250 г в стеклянной или пластиковой бутылке с мерной чашечкой, с закручивающейся крышечкой, в картонной коробке/

Категория отпуска

Без рецепта.

Производитель

Фармацеутише фабрик Монтавит ГмбХ.

Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности

Зальбергштрассе 96, 6067 Абзам, Австрия.

Источник инструкции

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — [Государственного реестра лекарственных средств Украины](#).